



中共洛阳市委机关报

2019年7月19日 星期五 农历己亥年六月十七

多云间晴天 23℃~36℃

# 洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第16287期 今日12版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊  
中国十大地市党报

凡人民所需者,  
莫不全力而为。

——1948年4月9日  
本报发刊词

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻热线、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

## 李亚到市商务局调研时强调

# 推动全方位高水平对外开放 厚植洛阳高质量发展新优势

本报讯(记者 李东慧)昨日,市委书记李亚到市商务局调研对外开放工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于对外开放的重要论述,加快构建现代开放体系,推动全方位高水平对外开放,厚植洛阳高质量发展新优势。

“上半年外贸外资指标如何?自贸区洛阳片区建设有什么新进展?铁海联运成效怎么样?在洛外地商会有哪些?市场外迁工作进度如何?”李亚首先到市商务局部分科室走访,了解党政机构改革后日常运行情况,听取大家对上半年经济运行等工作的意见建议,强调要立足本职、服务中心,在推动洛阳全方位高水平对外开放中实现

更大担当、作出更大贡献。

随后,李亚听取了市商务局工作情况汇报,与班子成员一起分析洛阳对外开放工作面临的新形势新机遇新挑战,就如何充分发挥洛阳作为国家区域性中心城市、中原城市群副中心城市的优势,用好自贸区洛阳片区等平台,进一步抓好开放平台建设、外向型企业集聚、精准招商、新业态新模式培育等工作,推动全方位高水平对外开放进行了深入探讨。

李亚指出,以习近平同志为核心的党中央高度重视对外开放工作,习近平总书记在国内国际多个场合都明确宣示要坚定不移坚持对外开放,把我国对

外开放工作推向新高度。洛阳的产业基础坚实、科研力量较强、历史文化厚重,“一带一路”建设把我们推到了对外开放前沿。要深入学习贯彻习近平总书记关于对外开放的重要论述,提升站位,真抓实干,把对外开放牢牢抓在手上,使开放格局更大、开放效果更实,推动形成全面开放新格局。

李亚强调,要转变理念,加快实现由商品和要素流动型开放向规则等制度型开放转变,由工业领域开放向科技、文化、旅游、教育、卫生、农业等多领域开放转变。要建好平台,发挥好自贸区洛阳片区的龙头作用,加快综合保税区申建落地,推进铁路物流口岸、航空

物流口岸建设,抓好跨境电商、服务外包等平台建设,发挥叠加优势,打造系统优化、整合集成的开放平台。要优化环境,把营商环境作为经济发展的“命门之穴”,提供精准高效服务,构建新型政商关系,以良好营商环境提升洛阳竞争力。要建好园区,抓好中欧、中德产业园、科创园等园区落地建设,促进优势企业在洛阳集聚,培植一批具有国际竞争力的外向型企业,实现高水平引进来、高水平走出去。要提升能力,锤炼作风,着力打造一支政治强、业务精、善协调、勤服务、能攻坚的对外开放工作队伍。

市领导胡衡庐、王琰君参加调研。



本报讯(记者 李三旺)17日、18日,以我市栾川县潭头镇原副镇长马海明真实事迹创作、由河南豫剧院三团精心打造的豫剧现代戏《重渡沟》在市委会议中心精彩上演,引起强烈反响。

《重渡沟》生动再现了马海明带领群众追求美好生活的艰辛历程,刻画了一个当代基层共产党员的鲜活形象,让“绿水青山就是金山银山”的绿色发展理念深入人心。该剧在第十二届中国艺术节上获得第十六届中国文化艺术政府奖“文华大奖”。

马海明1995年担任栾川县潭头镇副镇长,1997年主动请缨牵头开发重渡沟风景区,历经千辛万苦,将昔日的穷山沟变成了国家4A级景区、“中国农家宾馆第一村”。马海明推动了当地乡村旅游的发展,帮助群众走上了脱贫致富的康庄大道,被誉为乡村旅游的“拓荒者”、群众致富的“带头人”。2011年5月,马海明因车祸不幸去世,万人相送。之后,重渡沟群众自发捐款,在寸土寸金的重渡沟风景区为马海明修建纪念馆,缅怀他的丰功伟绩。

感人的故事情节、饱满的人物形象、强烈的戏剧冲突、饱含深情的唱腔,让观众感同身受,他们用一次次热烈的掌声,表达出对好干部马海明的敬佩。不少观看演出的党员干部说,马海明是全省党员干部的楷模,更是洛阳党员干部的身边榜样,他的先进事迹生动展现了一名优秀共产党员敢于担当作为、带领群众脱贫致富的崇高品质,是开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的生动教材。

大家纷纷表示,要自觉践行习近平新时代中国特色社会主义思想,扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,心中时刻装着人民群众,自觉同人民群众想在一起、干在一起,努力实现人民对美好生活的向往。要学习马海明大胆探索、勇于实践的改革创新精神,埋头苦干、矢志不渝的崇高价值追求,心系群众、无私奉献的爱民情怀,淡泊名利、爱岗敬业的高尚品质,立足本职,努力工作,为在中原更加出彩中谱写浓墨重彩的洛阳篇章贡献力量。

在洛的市领导与社会各界群众一同观看演出。(相关报道见02版)

## 豫剧现代戏《重渡沟》在洛精彩上演

塑造了基层干部楷模马海明的生动形象,是『不忘初心、牢记使命』主题教育的生动教材

## 全省智能制造观摩 点评活动在我市开展

本报讯(记者 陈曦 通讯员 李攀)昨日上午,2019年全省智能制造观摩点评活动在我市开展,省政府副秘书长李涛、省直有关部门及相关地市负责同志,市长刘宛康等参加活动。

我市近年深入贯彻落实新发展理念,坚持“传统产业智能化改造+发展高端智能装备”双轮驱动战略,全力打造“制造强市、智造名城”。今年,我市实施省、市智能制造重点项目125个,总投资475.4亿元,年度计划投资150亿元,以项目建设为主抓手加快推进我市制造业转型发展、高质量发展。

刘宛康在汇报中指出,近年,洛阳市委、市政府牢记打好“四张牌”的总体要求,深入贯彻落实新发展理念,紧紧围绕省委、省政府赋予洛阳发展新的战略定位,把智能制造引领“三大改造”作为全面深化“9+2”工作布局、加快构建“565”现代产业体系的重要举措,精心谋划、扎实推进,不断推动“洛阳制造”向“洛阳智造”转变。下一步,我市将持续加大工作力度,夯实支撑保障,推动洛阳制造业高质量发展,为建设先进制造业强省作出洛阳应有的贡献。

活动期间,观摩组成员先后参观了国家智能农机创新中心、中重自动化特种机器人制造基地、凯盛信息显示材料(洛阳)有限公司、中国石化洛阳石化公司。(相关报道见03版)



## 力作弘扬正气 好戏感人肺腑

17日、18日,以我市栾川县潭头镇原副镇长马海明真实事迹创作、由河南豫剧院三团精心打造的豫剧现代戏《重渡沟》在我市精彩上演。演出现场座无虚席、气氛热烈,故事情节感人、人物形象饱满、戏剧冲突强烈,让观众感同身受,他们用一次次热烈的掌声,表达出对好干部马海明的敬佩。

《重渡沟》在今年6月举行的第十二届中国艺术节上获得第十六届中国文化艺术政府奖“文华大奖”,是河南豫剧院三团继《村官李天成》《焦裕禄》之后推出的又一部弘扬正气,反映当代基层干部不忘初心使命、勇于担当作为的精品力作。

记者 曾宪平 刘冰 摄

## 上半年,我市外贸实现“双增长”“连续增长”

进出口总值77.5亿元,同比增长16.9%;月度进口值连续6个月保持同比增长

本报讯(记者 陈曦 通讯员 李娟)18日,记者从洛阳海关获悉,今年上半年,我市进出口总值为77.5亿元人民币,同比增长16.9%。其中,出口66.3亿元,同比增长7.4%;进口11.2亿元,同比增长1.5倍。今年以来,我市月度进口值连续6个月保持同比增长。

与“一带一路”沿线国家的经贸合作不断深化,持续助力我市外贸增长。今年上半年,我市对“一带一路”沿线国家进出口30.9亿元,同比增长19%,高出全市整体增速2.1个百分点,占全市

进出口总值的39.9%。其中,出口27.5亿元,同比增长9%;进口3.4亿元,同比增长3.7倍。除此之外,我市上半年外贸还呈现以下特点:

一般贸易仍占绝对比重。今年上半年,我市一般贸易进出口76.4亿元,同比增长21.3%,占同期我市外贸总值98.6%。

民营企业进出口快速增长。今年上半年,我市民营企业进出口43.8亿元,同比增长44.8%。全市外贸五大龙头企业分别是洛阳阿特斯、龙鼎铝业、

香江万基、通达电缆、中航光电,上述5家企业合计进出口达23.4亿元,占全市外贸总值逾三成。

我市五大贸易伙伴进出口均有不同程度同比增长。今年上半年,我市对欧盟进出口15.4亿元,同比增长75.5%;对东盟进出口13.1亿元,同比增长6.8%;对美国进出口5.3亿元,同比增长0.5%;对韩国进出口4.3亿元,同比增长3.9%;对几内亚进出口3.6亿元,同比增长1306.1倍。

在出口商品方面,今年上半年,我

市铝箔和家具及其零件分别出口6.6亿元和5.8亿元,同比分别增长36.7%和38.2%;摩托车和耐火砖分别出口3.8亿元和2.7亿元,同比分别增长2%和24.1%;非绝缘的铝制绞股线出口2.6亿元,同比增长2倍。

在进口商品方面,今年上半年,我市进口铝矿砂及其精矿、其他贵金属矿砂及其精矿、喷涂机器人和褐煤分别为3.7亿元、1.7亿元、1.2亿元和6749.2万元,去年同期无进口。上述四项进口合计7.3亿元,占全市进口总值的65.2%。



扫描左侧二维码  
轻松订阅《洛阳日报》



洛阳晚报  
微信公众号:  
lywb20



“掌上洛阳”  
客户端二维码



6 957650 419482